
Àth Parlamentari 
L E G I S L A T U R A X X I I — I a S E S S I O N E 

La conversione è stata assunta dal Tesoro 
con le sue sole forze. Per eccesso eli cautela 
noi abbiamo creduto di doverci garantire 
con due potenti sindacati: uno estero, pre-
sieduto dalla Rothschild, uno interno, 
presieduto dalla Banca d'Italia, che è ia te-
soriera dello Stato; ma l 'aiuto di questi 
sindacati è stato più che altro morale, poi-
ché ad essi non abbiamo fatto capo che in 
iscarsa misura. D'altro canto abbiamo avuto 
il concorso mirabile di tutto il paese, che 
con ispontaneo slancio ha favorito la grande 
operazione. 

Quando il resoconto finale sarà dato, 
sono convinto che Parlamento e Paese 
avranno maggiori argomenti per rallegrarsi 
di questo mirabile frutto di vigore econo-
mico e morale, dato dal popolo italiano. 
(Applusi vivissimi e generali). 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Moschini 
ha facoltà di dichiarare se sia sodisfatto 
della risposta avuta dall'onorevole ministro 
del tesoro. 

M O S C H I N I . L'accoglienza, che la Ca-
mera ha fatto alle notizie date in via pre-
ventiva, dirò, dall'onorevole ministro del 
tesoro; mi dispensano dal dichiarare la mia 
piena sodisfazione, alla quale non possono 
che partecipare profondamente tutt i i de-
putati e tutto il paese. Eingrazio il mini-
stro del tesoro della sua cortese e pronta 
risposta. (Bravo! — Conversazioni generali). 

P R E S I D E N T E . Le altre interrogazioni 
saranno inscritte nell'ordine del giorno. 

P r o r o g a dei lavori p a r l a m e n t a r i . 

T O A L D I . Domando di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
T O A L D I . Lascio ad altro collega il com-

pito di proporvi le ferie. Le quali certa-
mente non sono lontane, poiché vedo già 
esaurito l'ordine del giorno dei nostri la-
vori. Ho chiesto di parlare a nome di tanti 
amici, e sicuro di interpretare la volontà di 
tutta la Camera, per ringraziare il nostro 
illustre presidente Biancheri per le amore-
voli premure e gentili benevolenze verso noi 
tutti , senza distinzione di parte, nel dirigere 
i nostri lavori. (Applausi vivissimi e pro-
lungati — Tinti i deputati si alzano in 
piedi). 

Voci. E v v i v a il Presidente ! E v v i v a Bian -
cheri ! 

T O A L D I . Va data lode meritata a tut to 
l 'Ufficio di presidenza per la sua diligente 

Camera dei Deputati 
2a_rrORNATA DEL 7 LUGLIO 1906 

e costante cooperazione. (Bravo ! — Ap-
provazioni). 

P R E S I D E N T E , (Levandosi in piedi, pro-
nuncia con voce commossa le seguenti parole): 
Onorevoli colleghi ! Yi rendo grazie con 
tutto l 'animo di questa dimostrazione della 
vostra benevolenza. Non ho titoli per me-
ritarla, all'infuori dello adempimento del 
mio dovere. E se talvolta sono stato im-
pari all'alto ufficio, che mi avete conferito, 
(No! no!) posso affermare che mai non ven-
nero meno in me quei sentimenti di lealtà, 
di rettitudine, di imparzialità, ai quali ho 
consacrata tutta la vita. (Applausi vivis-
simi). 

Se ho potuto meritare la vostra benevo-
lenza, lo debbo in gran parte ai carissimi 
colleghi dell'Ufficio di Presidenza. (Vivis-
sime approvazioni). 

Lo debbo agli onorevoli vice presidenti 
che mi furono sempre larghi del loro con-
forto. (Benissimo!). ' 

Lo debbo agli onorevoli segretari, e spe-
cialmente (mi è grato dichiararlo) agli 
onorevoli Visocchi, De Novellis e Lucifero 
(Approvazioni — Applausi), che con la loro 
costante e cordiale cooperazione hanno 
grandemente agevolato il compito mio. 

Per indole e per ufficio estraneo ai par-
titi, posso rivolgermi a tutti indistinta-
mente i colleghi di ogni parte della Ca-
mera, dichiarando che debbo alla loro a-
micizia ed al loro affetto questa commo-
vente attestazione. (Benissimo !) 

Estraneo ai partiti, sento altresì di adem-
piere ad un alto dovere, e di essere sicuro 
interprete del sentimento vostro, onorevoli 
colleghi, nello attestare la gratitudine della 
Camera all 'onorevole presidente del Consi-
glio e a tutti i ministri, che hanno dato prova 
di avere a cuore i più vitali interessi del 
Paese (Approvazioni vivissime — Applausi 
prolungati), dimostrando operosità e solerzia 
veramente esemplari. (Applausi vivissimi e 
prolungati). 

Onorevoli colleghi, fra pochi istanti ci 
separeremo. Prima di lasciarci rivolgiamo 
ancora una volta il pensiero alla nostra pa-
tria diletta ( Vivissime approvazioni — Ap-
plausi prolungati), e formiamo i più fervidi 
voti ed auguri perchè possa continuare in 
questo periodo di prosperità, nel quale si è 
felicemente avviata. (Vivissime approva-
zioni). 

Rivolgiamo altresì i nostri reverenti 
omaggi a S. M. la Regina, esempio preclaro 
di ogni virtù di Madre e di Sposa. (Ap-
plausi). -

D I S C U S S I O N I 


